

奇幻岛

狐狸和乌鸦后续

□庐江县城关小学六（1）班 汤永乐

自从乌鸦被狐狸骗去一块肉，在动物界可谓传为笑柄，很多动物都认为乌鸦很笨。但“吃一堑，长一智”，乌鸦却因此变得聪明起来，遇到问题不但学会认真思考，还能够及时应对。这不乌鸦刚刚买回一块肉，正当她高兴地飞到栖居的小树林时，饥饿的狗熊看到了，狗熊满面嬉笑地对乌鸦说：“乌鸦小姐，你的声音特别好听，我难得遇见你，你就唱一首歌给我听听吧！”

这个套路乌鸦已经上过一次当了，她自然不会理会狗熊，狗熊只好悻悻地走了。

狗熊发现狗熊没有骗到肉，便在心里暗嘲道：“大笨熊，你也太愚蠢了吧！你以为你是狐狸啊！”狗熊拍着咕咕叫的肚皮说：“你这个臭乌鸦！每天都不劳而获，你今天又偷走了我晒在阳台上的一块肉，还不快快还给我……”

乌鸦的肉是她花钱买来的，她知道狗熊也想骗她。于是，她慌不忙地把肉放到一边，拿出买肉的发票给狗熊看，狗熊见自己的招术被识破，面红耳赤地离开了。

狐狸见狗熊和狗熊的骗术都没有得逞，不觉在心里骂起来：“你们这些蠢才，也太小儿科了，看我的！”狐狸眼睛骨碌一转，装出悲伤的样子，对乌鸦说：“乌鸦妹妹，实话告诉你吧，我的孩子病了，需要吃肉，可我现在出门都没人信任我，不如你把肉卖给我……”

乌鸦小姐本就心地善良，一听狐狸话语这么悲伤，正准备把肉卖给他时，突然发现狐狸得意地摇了摇尾巴，不像孩子生病的心情，知道狐狸不怀好心，紧张地看好边上的肉，“我虽然想帮你，但我又怕你不给钱，你先把钱放在树根底下，还要闭上眼睛，往后退三步，我拿钱换肉。”

狐狸一听，高兴极了，立刻闭上眼睛，一边退一边喊：“一！二！三！啊……”狐狸没注意身后有一个大水坑，狐狸掉进了坑洞里。

狐狸大声地喊：“救命啊——救命啊——”幸亏小猴子看到了，把狐狸拉了起来，才免于—难。小猴子告诉狐狸：“骗人的把戏总有被识破的时候，你是时候改正了。”

狐狸惭愧地点点头，从此以后，动物界再没有人模仿狐狸，狐狸也改邪归正，不再骗人了。

指导老师 河杨柳

K书时间

疯狂成语游戏

成语通常以四字为主，常常包含着丰富深远的意义，或者是一个历史事件的浓缩，或者是一种智慧的体现，或者是一种社会现象的描述，当然也有可能是一个有趣的故事。

学成语是一个日积月累、循序渐进的过程，不能一蹴而就，一套厚厚的成语书籍，很有可能会上来就打击孩子学成语的积极性。如果给你一种有趣、灵活、富有挑战性的游戏方式学成语，是不是会事半功倍呢？

常用成语，不仅与我们的生活“息息相关”，更是与我们的日常生活“融为一体”，经常说起前两个字，后半部分即能脱口而出。比如：“生龙”——“活虎”，“南辕”——“北辙”，“万紫”——“千红”，“火树”——“银花”，前后两部分意思相近或相反。

《疯狂成语游戏》恰好就是这样一种能帮助你掌握成语的益智书。本套书配合部编版语文教材，精选常用成语1000个，同时增加重难点成语，丰富小学生成语存量。在设计上根据游戏难度分为基础篇、提高篇、进阶篇、挑战篇，让你享受通关的乐趣。

形式多样的游戏加上精美细致的图画，激发孩子学成语兴趣的同时，也培养其专注力、观察力，锻炼思维力、推理力，提高记忆力和解决问题的能力。这就是一套能让小学生享受通关乐趣的成语游戏书。

《疯狂成语游戏》共有四本书籍，分别是《疯狂成语游戏·基础篇》适合刚开始接触成语、成语储备量较少的低年级小朋友；《疯狂成语游戏·提高篇》适合已经掌握一定成语数量的中低年级小朋友；《疯狂成语游戏·进阶篇》适合成语存量比较丰富的中高年级小朋友；《疯狂成语游戏·挑战篇》适合成语储备丰富，并熟知成语典故的高年级小朋友。

在开始游戏前，记得先阅读“通关秘籍”，掌握玩游戏的方法和规则。本书游戏类型包括成语大迷宫、连线看成语、看图猜成语、成语对对碰和成语找呀找等，书后附有答案和难点成语释义。用轻松有趣的方法学习成语，是辅助小学生学习语文的有益读本。

本期我们一起享受成语的乐趣，挑战成语游戏的时候，一起来感受成语的魅力！

（感谢上海高谈文化传播有限公司对本栏目的图书推荐）